

Sovražna napetost v Evropi - Kongres se požuril z delom

Ze od leta 1914 ni bila Evropa tako razburjena kakor točasno. — Poleg vojne z Abesinijo grozi Italiji tudi spopad z Anglijo. — Angleži nameravajo zapreti sueški kanal, kar bi bilo za italijansko akcijo usodno.

Pariz, Francija. — Ze zlepa ni bilo politično ozračje v Evropi tako napeto in razmere tako podobne onim v letu 1914, kakor so ravno zdaj. Sovražnost med Italijo in Anglijo postaja vsak dan bolj očitna in malo jih je takih optimistov, ki bi si upali izražati upanje, da se bo cela zadeva mirno poravnala. Napetost je povzročila Italija s svojo trmoglavno akcijo v Afriki, na katero ni Anglija pod nobenim pogojem voljna pristati.

Za Italijane točasno ni najbolj važno vprašanje, ali pride do vojne z Abesinijo, kajti to vprašanje je takorekoč že s sigurnostjo rešeno, ker Mussolini hoče vojno na vsak način; bolj se bavijo s problemom, ali bo Anglija v slučaju italijansko-abesinske vojne zapela za italijanske ladje sueški kanal. Ako bi do tega prišlo, potem bi bila tudi vojna z Anglijo neizogibna. Sueški kanal je namreč za Italijo tako važnega pomena, da bi ob njegovi zatvoritvi od strani Anglije lahko takoj končala svojo vojno akcijo. Ta kanal veže Sredozemsko morje z Rdečim morjem in ga imajo Angleži pod kontrolo. Ako bi ga zaprli, bi morale italijanske ladje obkrožiti celo afriško celino, predno bi prišle do Etiopije na vzhodno stran Afrike. Ta pot pa bi vzela tovrstne ladje več tednov in onemogočeno bi bilo stalno in redno dovažanje vojnega materiala in živeža za armado.

Kakšne korake bo podvzela angleška vlada, se bo določilo na seji vladnega kabineta, ki se sklicana za ta četrtek, in tudi o tej seji se trdi, da je najbolj važna, kar jih je še imela angleška vlada od viharne leta 1914. Tudi se ni Anglija doživela, da bi se ji kakera država tako brezobzirno postavila po robu, kakor dela to Italija zdaj. Pričakovati je, da ne bo Anglija pustila na lepem svojega dostojanstva in prestiža iz rok, in da bo utegne priti do preloma pri italijanskih odnošajev med obema. V načrtu ima Anglija tudi, da bo preklicala prepoved izvoza orožja v Abesinijo, s čimer bo očitno pričela oboroževati to državo proti Italiji.

Dasi do dejanskega spopada sicer še ni prišlo, je pa tem besedna vojna, ki že traja. Italijansko časopisje strahovito obdeluje Angleško časopisje sicer še ni zavzelo tako ekstremne tona kakor italijansko, vendar tudi to ne najde prijazne besede za Italijo.

Svet Lige narodov je sklican k zasedanju za 4. septembra, da obravnava italijansko-abesinsko zadevo. Angleški vladi se zdi zadeva tako nujna, da utegne zahtevati, da se še pred tem časom skliče izredno zasedanje. Na tem zasedanju pride ali do poravnave, kar se zdi skoraj izključeno, ali pa

ITALIJANSKE IZGUBE

Italijani imajo že zdaj do 30.000 ranjencev in bolnikov.

Pariz, Francija. — Afriška ekspedcija je za italijansko armado že zdaj naravnost katastrofalna, še predno se je prava vojna pričela. Kakor namreč govore poročila, je bilo do zdaj že do 30.000 italijanskih vojakov, ranjenih in bolnih, prepeljanih iz Afrike skozi sueški kanal. Večino teh ne odpravijo nazaj v Italijo, ker bi s tem utegnili povzročiti neugodno razpoloženje med ljudstvom, marveč jih prebeljejo v druga italijanska ozemlja, kakor na Malto, Rodos ali v Libijo.

SMRT MLADEGA ROJAKA

Chicago, Ill. — Pretekli terek je preminul mlad rojak Edward Katich, ki je podlegel srčni hibi, katerega je mučila par let. Pokopani je bil rojen v Chicagu 10. novembra 1914. Truplo leži na domu, 2332 So. Kroll st., od koder se bo vršil pogreb ta petek zjutraj s sv. mašo v cerkvi sv. Štefana ob 10. uri, in od tam na Resurrection pokopališče. Za pokojnikom žaluje njegov oče in trije bratje ter tri sestre, katerim izrekamo sožalje, ranjkemu pa želimo večni pokoj.

UGIBANJE O DEMOKRATSKIM KONVENCIJAM

Washington, D. C. — Kakor se je izrazil demokratični poslanec iz Ohio, S. M. Young, je prepričan, da se bo vršila konvencija demokratske stranke prihodnje leto v Atlantic City, N. J. Ta konvencija, je dejal, bo nekaka proslava demokratske stranke in bo zato primerno, da se vrši v letoviskem mestu. Povdaril je tudi, da bo konvencija gotovo ponovno nominirala Roosevelta in Garnerja. Za republikance je izrazil mnenje, da bodo imeli svojo konvencijo bržkone kje v osrednjem zapadu. Hotelo jo je dobiti mesto San Francisco, toda apel je bil odbit, najbrž zato, ker Hoover preblizu stanuje.

SPOPAD MED PIKETI IN POLICIJO

Minneapolis, Minn. — Do krvavega pretepa z revolverji, palicami in kamenjem je prišlo pretekli ponedeljek pred tovarno Strutwear Knitting Co., ko je družba ponovno otvorila tovarno, ki se je zaprla zadnji teden vsled stavke. Piketi so navalili na policijo, ki je ščitila stavkokaze, ko so šli na delo. — Delavstvo zahteva priznanje unije od strani družbe.

do preloma in s tem do novega evropskega klanja; težko je namreč verjeti, da bi se nova vojna omejila le na dve državi.

LAKOMNI MAGNAT

Za se samega tri milijone dolarjev, za delničarje — nič.

Washington, D. C. — Neprijeten doživljaj je imel v terek utilitetni magnat Howard C. Hopson, proti kateremu se je v senatskim finančnem odboru vršilo zasliševanje glede njegovih mahinacij, da prepreči sprejem zakona proti utilitetnim družbam. Pri tem zasliševanju je senatski odbor razkinal skrajno sebičnost in lakomnost Hopsona. Mož je namreč načelnik utilitetne družbe Associated Gas & Electric Co., katera ni tekom let 1929 do 1933 plačala nikakih dividend. Nasprotno pa je Hopson za se in za svojo družino nagrabil tekom teh let nad tri milijone dolarjev.

POMIRJEVALCA V PRETEPU USTRELILI

Chicago, Ill. — 27 letni advokat David C. K. Cochran je pretekli ponedeljek ponoči skušal končati pretep, ki se je razvil pred salonom na 721 E. 75th St. Videl je tamkaj, da dva moška pretepa nekega tretjega, ki je bil dosti slabši od njih. Pristopil je zraven in jih skušal pomiriti, toda eden od pretepačev potegne revolver in ustreli pomirjevalca naravnost v glavo, da je na mestu izdihnil. Vsi trije so nato zbežali, toda, kakor se trdi, je identiteta morilca znana in je zaposlen kot čuvaj v tamkajšnji sosesčini.

TATOVU UKRADLI PSA ČUVAJA

Chicago, Ill. — Ker se je zadnje dni pripetilo v njeni sosesčini več roparskih vlovov, se je hotela Mrs. Marion Coleman zavarovati in je v ta namen kupila za \$150 policijskega psa. Pretekli ponedeljek popoldne je šla zdoma in pustila psa v svojem stanovanju na 6417 Kenwood ave. Med njeno odsotnostjo pa so tatovi ukradli psa, dočim se niso dotaknili ničesar drugega.

DVA ROGERSOVA FILMA DOGOTOVLJENA

New York, N. Y. — Fox Film korporacija objavlja, da sta dogotovljena dva filma, v kateri ima Will Rogers glavno vlogo, in ki ju je izvršil pred svojo nesrečno smrtjo. Prvi bo izdan 6. septembra, drugi pa 6. decembra.

KRIŽEM SVETA

Dunaj, Avstrija. — Na smrt na vešalih je obsojen neki Alois Fuerst, ki je sam prej opravljal službo rablja. Obdolžen je umora in požara. Izrazil se je, da bi bil rajši ustreljen kakor obešen, češ, da ve, kaj so vešala.

Moskva, Rusija. — Sovjetske oblasti so izgnale iz dežele nekega poljskega pisatelja, ker je obdolžen, da je zapisal, da soveti na neki pokusni farmi križajo opice s človeškimi bitji v svrhu izboljšanja bodoče generacije.

London, Anglija. — Kakor se poroča iz Rumunije, je prišlo v Besarabiji do krvavih spopadov zaradi koledarja. Ta koledarski spor traja že dalje časa. Oblasti hočejo uvesti moderni Gregorijanski koledar, toda mnogi hočejo obdržati stari Julijanski koledar.

Šangaj, Kitajska. — Novi vrhovni poveljnik japonskih vojaških čet v severni Kitajski je pozval kitajske oblasti k sodelovanju, da se zatre komunistično gibanje, češ, da je to glavna ovira k zblizanju med Japonsko in Kitajsko.

POŽAR NA RADIJSKI RAZSTAVI

Berlin, Nemčija. — Kmalu po zatvoritvi dnevnega programa pretekli ponedeljek je na tukajšnji veliki radio razstavi izbruhnil požar, ki je povzročil znatno materialno škodo in je v njem zadobilo poškodbe 40 oseb. Plameni so uničili glavno razstavno poslopje, brezžično postajo in dve televizijski pripravi. Sprava je domnevala, da je bil po-

PREDLOGI ODOBRENI

Obe kongresni zbornici hitite z delom, da ta teden zaključite zasedanje.

Washington, D. C. — Kakor sta pokazala prva dva dni tega tedna, ima kongres v resnici resno voljo, da še tekom tega tedna zaključijo zasedanje, kot se je določilo na konferenci s predsednikom preteklo nedeljo. Z naravnost čudovito naglico je šlo skozi kongres več spornih predlogov v ponedeljek in v terek in po pravici se lahko reče, ako bi bil kongres celi čas tako delaven in tako redkobesen, bi bil lahko že zdavnaj na počitnicah.

Obe zbornici ste v ponedeljek odobrili novi bančni zakon, kakor tudi posebni odlok glede pokojnine železničarjem. Senatska zbornica je poleg tega isti dan odobrila določbo za triletni moratorij na farmarske dolgeve in jo takoj poslala v poslansko zbornico. Zadnja pa je nasprotno ta dan sprejela predlog za izdajo 614 milijonov dolarjev za regulacijo rek in gradbo pristanišč, kakor tudi znani Guffeyev predlog za ureditev delovnih razmer v premogarski industriji. Ta predlog je bil takoj oddan senatu v odobritev.

V terek pa se je konferenca med zastopniki obeh zbornic zedinila glede spornih točk v novem davčnem zakonskem predlogu; pri tem je obveljala določba, sprejeta od poslanske zbornice, da se posebne naklade nalože že na dohodke \$50.000 in ne šele na dohodke milijona dolarjev, kakor je določil senat in kot je imel tudi

zar podtaknjen, toda pozneje se je objavilo, da je bil povzročen vsled kratkega stika. To je bil eden največjih požarov v Berlinu izza časa po dve televizijski pripravi. Sprava je domnevala, da je bil po-

Iz Jugoslavije.

Velika tatvina v Očeslavcih v Slovenskih goricah, kjer so tatovi odnesli trgovcu Hermanu vso gotovino. — Kočevski Nemci dvigajo glave in pesti proti Slovencem. — Smrtna kosa. — Nesreče in nezgode.

Tatovi odnesli 170 jurjev

Maribor, 1. avg. — V noči od nedelje na ponedeljek, so v Očeslavcih obiskali tatovi trgovca Jožefa Hermana. Prišli so v času, ko je bil trgovec s svojo ženo v vinogradu. Oba sta prišla domov šele proti polnoči. Takoj sta opazila, da je v trgovini in stanovanju vse v neredu in razmetano, vendar ni manjkalo nikakega blaga. V zli sluttaji je pa trgovec pogledal v omaro, v kateri je hranil gotovino in videl, da je manjkalo nič manj kot 170.000 dinarjev in poleg tega še zlat poročni prstan, medtem, ko se tatovi za druge stvari niso zmenili. — Toliše tatvine v teh krajih ljudstvo ne pomni. — Trgovec je takoj o tatvini obvestil orožniške postaje v bližini, katere so poklicale na pomoč tudi mariborsko policijo, katera je privedla s seboj tudi policijskega psa, ki je kmalu našel sled za vlomilci. Vlomilci so trije mladi kmetjski fantje in sicer 21 letni posestnikov sin Jakob Mlinarič iz Stavešinskega vrha, njegov sosed 24 letni Karel Grah ter 22 letni posestnikov sin Rudolf Žnidarič, ki je sosed okradenega. Denar so si omenjeni tiči razdelili tako, da je dobil Žnidarič 100.000 Din, katere je skrnil doma v seno, ostalih 70.000 sta si pa enakomerno razdelila Mlinarič in Grah.

Ko so Žnidariča gnali orožniki na senik, da bi jim pokazal kam je skrnil denar, jim je kljub temu da je imel zvezane roke, ušel in zbežal. Na begu si je osvobodil tudi roke in tako pri Sv. Antonu stopil v bus, v katerem je pa že sedel okradeni Herman, ki je Žnidariča takoj prepoznal in povedal soferju, da je to nevarne človek. Sofer je na to opozorilo naglo vozil proti Slov. goricam in ustavil pred orožniško postajo, kjer so Žnidariča prijeli, dasi se je branil. Gnali so ga nazaj v Očeslavce, kjer je pokazal skriti zaklad na seniku. Ostala dva fanta pa nočeta priznati, da sta sodelovala pri tatvini.

Heil Hitler! v Stari cerkvi

Kočevje, 30. julija. — Ne ljubi dogodki so se odigravali že pred desetimi dnevi, ko so Nemci v Stari cerkvi pri Kočevju ustanovljali podružnico svojega "Kulturbunda." Ko so namreč zvečer na oknih zagorele svečice, so množice med drugim vzklikale tudi Hitlerju, česar Slovenci, ki so to slišali, nikakor niso odobrvali. Še bolj kot to je pa razburila koračnica "Pod dvoglavim orlom" (Unter dem Doppeladler.) Radi tega je nastal med Nemci in okoliškimi Slovenci hud pretep, v katerem so igrali vlogo tudi koli na katerih so bili pritrjeni lampijončki, pa tudi noži in samokresi, s ka-

terimi so bili oboroženi Nemci. — Za v soboto 3. in nedeljo 4. avgusta se kočevski "Kulturbund" spet pripravlja za neko narodno prireditev, pri kateri tudi ne bo poteklo vse mirno, kar se že sedaj lahko vidi. Radi dogodkov v Stari cerkvi so se razmere zelo poostrele. Več slovenskih delavcev je bilo od tukajšnjih lesnih industrij, ki so v nemških rokah, odpuščanih. V Oneku so zadnje dni Kočevjarji razbili s kamenjem vse šipe na osnovni šoli, samo zato, ker je šolski upravitelj Slovenec. Takoj po volitvah so neki zlikovci posekali spominsko lipo, katero je šola postavila v spomin na marsejsko tragedijo.

Minister dr. Korošec postal senator

Beograd, 31. julija. — Z ukazom kralja od dne 27. julija, in na podlagi člena 50 ustave, je bil dr. Anton Korošec, minister notranjih zadev, imenovan za senatorja.

Zastupila se pri delu

Terezija Artenjakova, 36 letna žena skladiščnika z Brege pri Ptujju, je kosila na travniku s srpom travo. Po nesreči se je s srpom ranila v roko in je nastopila zastrupljenje, kateremu je podlegla v bolnici.

Smrtna kosa

V celjski bolnici je umrl Drago Krivec, trgovski pomočnik iz Celja star 24 let. — V Mariboru je umrl Ivan Puppis, vpokeyni administrativni major star 64 let. — V Žabnjaku pri Ptujju je umrla Marija Zagoršek, ugledna posestnica stara 67 let. — V Kicarju je umrla Marija Majerič, žena posestnika, stara 65 let.

Strelna

Med hudo nevihto ki je divjala po Višnji gori in okolici, je udarila strelna v listnico posestnika Bahovca v Leskovci pri Višnji gori. Ker se listnice drže tudi hlev in hiša, je bilo vse skupaj kmalu v plamenih. Sosedje, ki so prihiteli na pomoč, so mogli le malo rešiti. Zgorelo je skoro vse pohištvo, obleka, dve moški kolesi, harmonika in drugo. Še denar so komaj rešili.

Ženo je udaril

V nedeljo 28. julija zvečer je tesar Rupnik v Gaberju pri Celju v prepiru udaril svojo ženo s pestjo po očesu tako močno, da je žena izgubila zavest in so jo morali spraviti v celjsko bolnico.

"Vsak naj spozna, da brez agitacije za katoliški list smo vsi zakopani v tihi, sramotni grob in naš mili narod ne bi doživel prepotrebnega bodrila."



Slika s sedmega svetovnega kongresa tretje internacionale, ki se je zadnje dni vršil v Moskvi. Na njem se je napovedal odločen boj fašizmu in se je pri tem naročilo komunistom, naj se združijo z zmernimi elementi, ako potrebno tudi s kapitalisti, samo, da se fašizem pobije.

